XX.3.7 ‘Eva agponhavo &ger wijkog npepiag ico ne L, =10 m xor Kiveito,

5 TPOG EVaY TaPUTPNT) 6TO E30QOS, He TUYHTNTA (6T] UE TV TUYDTNTA TOV
yrov otov aépa, V =343 m/s . Yrokoyiote ) cvotodn mov Ba perpicer o
TOPUTNPNTIS OTO LIKOS TOV HEPOTAGVO.

AYXIH

INa V=343 m/s, sivmn f=(343)/(3x10°) =L14x10° kat
1

yr—
Jl-(l.l.-txm*)v

= 1.000 000 000 000 65

:..-l+%(l,l4x10'°): =146,5x10" =

O nopampntg ba Bper 6t 0 aepomhivo el uikog L= L, / y. Enopéves,
1] GLGTOAT GTO WIKOS TOL aepomAdvon mov Ba petpicel Da eivat ion pe

AL=1L,-L=L,(1-1/7)=10[1-1/(1+6,5x10™)]
~10[1-(1-6,5x10") | =6,5x10" m :

H cvotoin eivar dnhadn mg taéng tov 17100 g atopukig diapétpon!

K. XpLoto8ouAibng: ElSikr) Ogwpia TnG IXETKOTNTAG

3.7 Mapampnmis S sivar akivnTog 610 péco g evbeiag AB, ) orola £xe

pxog 2L, omwg 1o petpdet avtods ‘Evag dhiog mapampntis. S° kwveiton

Kot ijkog g evbeiag AB pe taydmra V = ¢ og mpog tov S. Kat o1 dvo

napatnpntés  Pplokoviar oy apy) v afdvov OV avTIGTOLOL

GUOTHUATOS TOVS, Kl GTO 1610 oNUEio OTav Ta poAGYIN Kil TV dbo deiyvouv

t=1=0.

(a) Tloco eival to pikog mg evbleing AB 6mws to petpt o S';

(B) Tn gpovikn oty ¢ =0 exnéumovial TaLTOXPOVE 6TO GhoTpa S dv0
noipol amd Ta onueia A ko B. Na Bpebodv, oto adetnyua S', o1 Béoaig
ToVv onpeiov A kar B 6tav exnépmovral ot madpol, kabog kat n gpovikn
oty ™S ekmoum)s tou kibe Tuipol ato chotyua S'.

() Ze moweg ypovikég otypds, T, ka T, Oa @Bdcovy on makpoi otov S,

kat oe wowes (7, ka Ty ) Oa pbacovv otov S';

AYEH

(@) O mapampniig S° Piéner myv evbele AB va kwveiton pe toydonto
V =Zc. oty onoia avrictoiyei nopayoviag Lorentz y =5/4. To pikog
g evbeiag mov Bu petprioet Ba eivan enopéves icope 2L/ y =8L/5=1,6L.
() O b0 madpoi mov eknépmovial oTo avetnua S opilovim wg ta &1
dvo ooufavro:
TouPav A: Muipds oto A, pe ouvietaypéves x, =-L, ty=0
ZopPav B: Mahpog oto B, pe cuvietaypéves xp = L, g =0



Ot cuveetaypéves tov dvo aopPdviov ato ciotnua S’ eivat
ZopPav A: Modpos 610 A, HE CUVTIETUYHEVES

xy = xl(xa —Vrﬂ:%[-.[.—%c xO):—%L

' Vv 5 3 3L
Zoppav B: [Takpog oto B, pe ovvietaypéves

xp=y(xp—Vig ]=:5'-[Ln§cx0] =-3L

v 5 3 3L
G= ity t=e Ol | =2,
E "{E czrﬂ} 4[ 5% ’J 4¢

(y) Ov ypoévor, T;, otovg omoiovg o moApoi @ravovv otov Kabéva

ropatnpnt Ppioketon av apoobicovpe otov ¥pdvo otov omoio Guvéfn o
TOALLOS OTO GUOTUA TOV TOV XPOVO MOV WMTEITAL VIO VL PTAGEL TO GIUW GE

atov: T, =1 +|x;|/c ke T/=1]+|x]]/c.
TA=rA+|i"-l=0+ﬂ=£, TB=rE+JEl=0+|~—-=—Ii.
¢ ¢ B ¢ c ¢
o TR
ey 2,212

®.1 M pafdog £xe ikog npepiag Ly kot Ppioketar akivimn Katd pikog
tov dova Twv X' oTo adpavelnkd oot S, To onoio Kveiton pe otabepn
yvma V=Vx ¢ npog éva @iro cvomue S. 'Evag mapatnpnmis oto
oOGTNUO S CNUSLOVEL TOUS YPOVOVS fy Kol fz KOTA TOLS omoiovg Ta &0
txpa ™g pafdov nepvoldy and prpoctd tov Kot vroloyiler To pNKog TN
pifdov wg (1;—1,)V . Acidere du om pérpnon tov B mupampnbel n
GLGTOMN TOL LjKoVS TG pafdou.



AYIH
‘Eote 6n. 6to cbomua S. o rapampnols Ppicketar oto onpeio x=0.
Hapatnpet ™ O&on kot tov ¥povo Y Ta e5ng 0o ovpPavra:
TopPav A — 1o mpomopevdpEVo GKpo NG pafdov mepvi amd To onugiox=0:
=0, 1,
ZopPdav B — 1o miow dxpo g pafdov aepva and to onueio x=0:
=0, 1
Tvpmepaiver 0t To piKog g paPdov eivan icope  L=(1;—1,)V.

MetaoymuatiCovpe ywe v fpotue toug ypdvous Grous omoiovs ta dho
cupfavta tapeTnpolvial 6To choTu S

v
Zopfav A: 1, = y[rA +—,x4} =y,
i

v
ZopPiv B: 15 = }‘[IR +—,.t5) =y,
2

O mopatnpnng oto cvotpa S', ato onoio N papdog eiven axivin, Prénet
1OV (Ao TapaTnpnT) Ve Kiveita pe Toyd e -V Kol va tepvd and 1o £va

dxpo g pafdov m ypovikn oy i =y, Kol and 10 GAO TN YPOVIKI
OTIYHN Tp = ytg. AvTog 0 mupatpntis Oa ekTipioer to pijkog (Mpepiag) g
papsov wg

Ly=V(tz—1y)=rV(ts —15)=7L.

Emopévig, L=L,/y Kalmapampeital GOGTOAN 610 wikos g pafdou.

®.2 M cobdypanun pafdog eivan mapdiinin apog tov GEova tov ¥’ oto
adpaveroxo chotnua S, to oroio xwveitan pe taybire V =V& g mpog éva
o adpaveiokd ovomue, to S. H pafdog xiveita péou oto cvomua S,
omv katebbuvon ', pe otabepy taywnra ©. Na Ppebei n Béon g
pafidov oto cboTILL S, GUVEPTIGEL TOL ¥POVOUL.

AYEH

"Eotw 6T ™ oy =0 n papdog oupminter oto ovatiua S° pe tov dova
wv x'. Tn ypoviky ouyw) . éva onueio A mg pafdov Exel
CUVTETAYMHEVES:




o yl=w, 7, .

Zro avotnua S: =uF,

y=y
' Vv ; e
Ouwe, = y[r-—,.t). n ZpNon ms onoing diver:
g

¥ =v}{r——V:x] T Y=yt — UY yx. INa dedopévo 1, aot eivon
a* c”

oV
Ty
¢

ekiomon evbeiog pe Khion  tané = —

H piafdos cvpmintel oto adompa S pe autiv v evbeia, ko, emopévmg,
aymuatiler pe tov afova Towv X yovia

v
0= —nmran(u—,-y)
o

OO PUIVETUL GTO TOPOIKATE GYT UL

[Ma va Ppodpe ™ Béon kdbe onpeiov g pafdov cuvapriacel Tov ypdvou
oto ovommua S, Bu efetdcovpe ™ Béon evog onueiov A, Tov oTo GHGTNUW
S" éxer ouvtetaypévn x° ion pe

.t’:‘ =al, 0<a=l).
Enopévme, ) Béon tov A ) otiyu| 1 eivau:
X =aLl,, y,=uv, z,=0.

Xro ovotnue S, siva

1% g W2
x, =p(x, +Vt') =y[aLa+Vy{.' ——x, ):| =yaLl+Vyt——y'x,
. ie &

. g ; aL
1 OTOLL OIVEL TEhKG Xy = ®+Vi.
v
¥
¥ iy

.
i,
—

Uty — W ————==

Vi+L jy

o]=== i
o X




Eniong,

e ( 1% J [ V[QLG H
Ya=Ya=Ur=Vp|t=—=x, [Svy|t-— Ve | |=
o & ?‘

-

)%
=yt ——aL,—vy—t
£ e

T ‘ vr WV
1 omoia divel Tehikdt v, =—-——alL,.
y

Zro ovotnua S, 10 éva axkpo g papdov (yiw a =0) Ppioketm, cuvaptijoet
oL Ypovov, ot Béon

5, (0)=Vr, ,n®=%-

To drdo drpo (e a =1) Ppioketar ot Béon

L. vt Vv
_\;\(1)=?°+Vr. -VA(D=?—:1-LO'

To okikd pikog g papdov oo choTua S givat ico pe

L=\l 0=, OF +13, 0 -2, OF =y(/ 7)'+(-0V2, /) =

Zuvoyilovrag, aapampodus 0Tl 610 cuetue S, 1 papfdos veictatal
GUGTOAN KOTA mapdyovie ¥ otV Katehtovan me oyenkng kiviiong tov dvo
CLOTNHATOV avapopas Kat £xe1 Kiion # mg mpog Tov dova Towv x.




XX.312 O peragmuanopos me yoviag, M evbeia Ppioketan oto eninedo
v ko oynuatiCer yovie @ pe tov afova TOV X, 0T0 GdpaveEko cHOTIUL
avagopds S. Mo eiver n yovia 8" mov oynuatiler n evbeia 610 adpuveluxd
clomua avapopds S°, to onoio Kiveitm pe otabepn taydimta V=Vx wg
TPOS TO GUGTUA S

AYIH
y y
=1 g
Ax, o |
L Ay,
\ 8 ,
‘I X

H mpofoin mg evbeiag mive atovg dvo £Coves Tov cvotiuatos S youv
piKn

Ax, =L ,cosf «kar Av,=L siné.
Lroobotnua S, cutd o Ky eival
A =Ax, / y=(Lycos8)l y

Kat  Ayp =Av, =L siné.
Enopévmg, 1 xkkion ¢ mg evbeiog oto ohomua avagopas S* divetat axd
oyéon

Av! i

tan @’ = _\1: _ Lysind
Ax,  (LycosB)/! y

il ¢ = arctan (¥ tan#) .

tand’ = y tan




314 To adpaverioxd cvemua avapopis S™ Kiveitm pe otabepy taydmra
VX g mpog 10 ohotnuo
avapopds S. Xt S, éva
QOTOVIO  £)El  CUVICTOOCES
e v, =ccosf  Ka
vy =csinf@ . Bpeite ng Tpég
WV CUVIGTOGOV aT0

coomua S ko deifete 6T 1
TOHOTN T TOV POTOVIOD GTO S
givar iom pe ¢. MNow yovia
oynuatilel pe tov agova Tmv
x 1 karevbuven kiviiong tov
omTovion 6To cioTnua S;

AYEH

To epaymvo THS ToHTTES TOL GOTOVIOV GTO GUOTUG avapoplig S sivae:
2.2 2
vy oy =c.
O petaoynuatiopos tov Lorentz yia 115 cuMoTOOES TS TaybTnTas Sivel Tig
GyEoElg
v, +V . v

_ ¥x

y
U, = TR Uy =—F—"
14 22 y[l+ ”V]
[+ c-

-

2 2 2,9
’ (o +V) +0f (1-V7 /P
antd TI OMOIEG APOKVATEL OTL U] +05 = :

' 2
G d
-




AvantioaovTeg,

O +2VOL 4V 4 v_f —(Vz / cz]uf

vy
)
>

"4V 4 Wecosf-Vsin @ o ¢ +2Vcc059+V3c0526'_ca

(1+Yeoso) 3 (c+Veoso)

€ €

- 2

vg +0; =

Onog repipévape, g taydinta ion pe ¢ oto S’ napapéver 6to S ion pec.
Av f elvan 1 yovia mov oynuartiCel ue tov agova tov x 1) katevbovon
kivnong tov potoviov oto ciotnuae S, fa eivi

U‘v U\" C'Su.lﬂg' 5].[.9'
i i = G
U.l' }’I:U:'-FV) }’(CC059'+V] }’[C‘DSIT+‘3)
‘ ! = arctan sin ¢’
q )’[cosf?'+ﬁ)

®3 Avo copatib ektofedovial TauTdYpova urd To o onueio péoa oe
Eva adpavelnkd cHGTNUE avapopds, ne TaydTES L, 68 opboymvies petaid
toug katevbiveelg. Asilere om n taydmTe kdbe copandiov wsg npog 1O

Ao Exer pétpo N2-07 /¢ .

AYLXZH

¥y ¥ ¥

s s S

7 o

uly
A
-u A
v x x'

8] B X B

K. XpLoto8ouAibng: ElSikr) Ogwplia TnG IXETKOTNTAG

Gewpodue 0Tt 10 cOUUTIOW0 A Kiveltal pe ToylTNTe © KTd WiKos Tov dEova
WV ¥ 6T0 clomua avapopds S. Geompodue exions ot to couaridio B
Bpioketon oy apy Tev ofovov evig cuoTHUUTOS avagopds ST kol
aaipvoupe toug GEoves TV x Kal X' vo cupmintouv pe v katebBovon
kiviong tov copandiov B. To ovetnua S', emopévms, Kiveital pe TapdmTo
V=UX M TPog To ohoTnua S.

Lo obomuo S, 10 ocoparidio A £yEl CUVIGTOGES  TOUTNTOS
v,,=0. v, =v, v, =0.

K. XpLoto8ouAibng: ElSikr) Oewplia TnG IXETKOTNTAG



Zto oloTnua S°, 01 CUVIGTOOES TS TOYLTNTIS TOL cwRUTdion A givi:

U,.—0 U, v,
ar v, -

e th:-—'—-:-i Uy, ==t =)
1 Vs y[l_uﬂiu) ¥ y{l_uﬁu)
c [

r
UAI -

To pétpo g TaydmTeS ToL cOpaTdiov A oto odotnue S* eivar

T A : U v°
vy =.,}v:;1_+u:;y+ud: =Ju +—:=UJ1+[1——:}

¥ c
i v, =v 2—”:
'\J =

mov eivon emiong o pETPO TG TuxTNTUS TOL copatdiov A Mg mPoOg TO
coparior B, ka aviiotpos,

@5 M déoun 9otog exaépnetol oe Katebbuven mov oynuatilel yovia &'
pe Tov Géova tov x' oto adpavelakod cvotua S°. To odompa S° Kiveitat
pe torvmra V=cfx g mpog éva @hrio cvomua S. Aeilete ot yovia &
mov aynpetilel n katevbuven duddoong g déoung Le Tov dfova TV X 6To
cosd' + f8

1+ fcosl'

Yrodaily: Metuoymuoatiote 115 CuvVIoTOoES S TayDTNTUS £vO5 QoTovion
und 10S° 610 S,

cuaTua S divetan and ™ cyEon: cosf=

AYIH
¥ ¥
5 s
V=Bc

o

@ c

n

:1' 19 x'
e} O v, =ccosf’ X

Ixnua (a) ‘Eva gurdvio kiveltar oto alaTnpa
avagopac S’ gt kareUBuvan Tou oxnuarife
ywvia @' pe Tov dEova Twv "

Qo efetdoovps £va poTOVIo, TO orolo, oto chotyuae S° £xel katevbuvon
kiviong mov oymuatiler yovia @ pe tov déova tov X7, OTWS QaiveTo oTO
Zy. (a). L1o odoThUH gUTO, TO GOMTOVIO £)E1 CUVIGTIOES TG TAXDTITES:

v, =ccosfl', v, =csind.

ducika eivat ,#Uf+ u’f =c,



Metaoymuatilovrug oto chcTua S,

v, +V cosf'+ f3 v, sin@’
T &' %= AN 1+ peost
1+;_: + fcos y{l+ z ] 7 )
-

" 7 2 a 2 ” "
[Mpogavag eivat ,,,‘u‘ +v; =c. H yovia 0 mov oympariCer n tadmra tov
gotoviov pe tov dfova TV X 610 cLOTHUO avoapopds S divetar amd

oyéon:
v, cost' +p

cosf=—+= =, (1)
c 1+ fcos@
, cosl-p3
A PG, g =—. 2
VTIGT POPS cos 1- feosd (2)

H yovia 8" ayedaletar cuvapticer ms yovias & ato Zy. (B).

K. XpLoto8ouAibng: ElSikr) Oewplia TnG IXETKOTNTAG

R
plis==== 4
Nl 4an
174 /4}:;:// |
0 / /) R
2 30; Y '

Nwvia a1o S, 8 (poipeg)

IxAua (B) Eva @uidvio kiveital o1o oUoTnpa avagopas S™ oe katelBuvan Trou

oynuaridel ywvia @' pe Tov Géova Twyv x' . To olotnua S° Kiveital Pe TaxdTnTa

V =X wgTipog éva GAho ouoTnua avagopds S. £10 ouotnua S, 10

QWTOVIO KIvEiTal OF KareBuvan Trou oxnuartifel ywvia & ye Tov Gfova Twv X .
kx. Hywvia 0" Siverai ouvapThoel NG ywviag &, yia SIGPOpES TIPEG Tou B



To pawduevo rov npofiolic

Ivopilovpe 6T oto odomua S™ 1o LIGH GOTOVIE EKTEUTOVIAL AVAUECH
oTIg yovies -6, xat 6,, 6mov H,,=90°. Lro chompa avapopds S, o
KOVOS HECEH OTOV OMOI0 EXTEUMOVIUL TO [UCAE POTOVIN HE CUVICTOGUH TTPOS
mv katevboven mg V éxel yovia kopugng 6, n onoia avucstoyel om
yovioe 8'=x12. Oétovtag 0'=x/2 omv EE. (1) Ppiokovue cosb,, =f .
H yovia 6y, eivar, eropévag, ion pe

6. = arccos ff . (3)

Hyovia 0, oyedialeton ouvapticer Tov f oto Ly, (7).

]
"-\ |
h“‘x
™
]
.
6o
v
g ™~
2 N
2 <
- \\
i
o
0 05 1

AvTyyEvn ToiaTnTa, @ = We

IxApa (y) H ywvia kopugng 6‘”2 TOU KWVoU Péga oTov oTToio EKTIERTIOVTal
Ta PIOA QWTOVIA amd pia TNy Tou KIVEITan 010 guaTnpa S pe TayiTnra

V =c¢ /i, auvaptioel Tou 8. Ta QuTovia EKTIEPTIOVIQN PE KATTOIQ OUVIOTWOa
¢ TaxXUTNTAC TOUG OTNV KATEUBUVaN Kivrong Tng TInyng.

K. XpLoto8ouAibng: ElSikr) Oewplia TnG IXETKOTNTAG

Z10 Zy. (v) oxeddotike, Yo SldQopes TaydmTes s myns. £vas apifpog
POTOVIOV TOV KIVOUVTOL amd T0 KEVIPo &vOc KUKAov mpog ta £5m. Ito
chotua avepopis ato omoio 1 Ty sivar axivieen (A =0), ta potovia
EKTEUTOVTAL 100TPOMIKG pe TNV b pof avd povada otepeds yoviag mpog
oheg Tig katevbivoes. Kabmg n taydmnta g i aviavel, o kovos péoa
GTOV OMOI0 EKTEUTOVIOL TA HIGA QOTOVIL, UE GUVIGTOGN TOXDTNTUS GTHY
ketevbuven kivnong ™ s, £xel pukpotepn yovia kopugig, &,,. H
yovia avt) teivel oto undév kablog to f teivel o povada. Avtd elvan
YVOOTO OG T0 pavoueve tov apofioléa. To QoG TOV eKréEpmEl e Ty
CUYKEVIPOVETUL 08 Katevbivoels mov oynuatilovy oloéva Kot HKPOTEPES
yovieg pe ™) dwvoopaniky taydmTa g myns, kabdg n taydiTa g
s avgaver.



g=0 B=05 =09 B=095

; A ¥ .-': —-"“:-'1 _-—\;\
X
& =00 a8 _=g0f a.=26" 8 =18

1% 2 w2 ”

Ixnua () H ywvia kopueng ‘91;: TOU KWVOU HECT OTOV OTTOI0 EKTTEPTIOVTAl Ta Iod
QUTOVIA QTS [ia TIMyr| Trou Kiveital oto glaTtnua S pe Taxuinta V =cf |, yia
Siagopeg TpEgTou F . MNa fF =0 1a gwidvia gaivovial va EKTTEUTIOVIAl ITOTROTTIKG
Tipog GAeg TIg kaTeUBUVOEIG. Dgo 10§ TANOIGEEl T povada, n ywvia 457”2 yiverai
ohoEva Kal THO JIKP.

To @uivopevo emOekvOETo SPUPaTIKG GTIV EKTONTN TG extivofollag
aUyrpoTpo, Kebmg YopTicuéve oo HOTIOW KIVOUVTOL 08 KUKAIKI TPOylId HE
poydies ToOTTES oe £va ovyypotpo. H xkevipoudhog emrdyvvan v
copandiov Aoym g Kivijong TOLg Tave Ge M KUKAIKH Tpoyud, odnyel
TNV EKAOWM] NAeKTpouoywnTIKG oxtivoPoriag, dniadn gotovimv, pe
evepyaeg petald evog khaoparog tov eV ueypt kat g taing peyéboug tov
keV. Awmotdverar 6T o QoTOVIa outd Kwvobvim oynuatiloviag moin
HIKPES YOVIES pe TNV Tay DTN Te TV opTiov o kibe onueio Tov emrayvvn,
dnhadn exmépmoviar oe Katevbivoelg Kovid oto eminedo TG TPOYIAS Kal
EPUTTOUEVIKES TS KUKALKNG TPOYIGL.

4.1 Ze éva onpeio napdyovion copatidia, Ta omoia Kvodvral pe TayhmTo
v==%c. Ta coparid eivar aotady, pe péco ypovo Lomg r=10 !5 (o10
dikd Tovg choTNpa avapopds). Metd and 1oco ypovo, Om®S HETPIETUL GTO
gpyactipo, Bo pewbel o apibpds avtdv v copandiov ketd évay
mapdyovia e (e = 2,71828...); [oon eivar | amdotacy mov bu Savbcouy T
couatidle 6e autov tov xpovo: [loen eivin 610 chomua TOV GEUATISIOY
LTI 1] CTOGTUGT;



AYIH

Y10 choTnue OV copanidiov, coppova pe Tov vopo N/Ny=e" o
apifpds tov copondiov peldvetal Katd évav Tupayovia e oe ¥povo
Ar=7r=10"%s. Zro ovotnua Tov gpyactpion avtds o ypoves eivan

Ar=3Ar 610 y=1/1-(u/c)’ =1/\1-(4/5)7 =5/3.

Enopéve, At=(5/3)x10° s=167x10"s.

Xg autov tov ypovo, ta copatidie o divicouy, oto choTHa TOL
£pyacTpion, andoTuch)

I=vAt=(4/5)x3x10"5%(5/3)x10 =4 m.
Z10 aOOTNUE TV 6O UATISINY, ) arooTaa) auTl] gaivetut ion pe
I'=slly=(4m)/(5/3)=2,4m.

Duoikd. oo chomud Tovs, Ta cwmpatida sivan akivijta. ‘Evag mapampnrig
ot0 olbomiuo v oopondiov Hoe mopampiost 1o epyacTiplo vo
petotomilera Kutd 3 m oto ¥povo Tov wratteitat Y va pewbel o aplipog
TV ooPTIGioV Katd éva Teplyovia ¢.

4.5 M ééoun copatidiov g TepayETUl GE KATOW0 DYOS GTNV ATUOGHUIpd.
Ta copotidia kvobviar pe taydrrae v, =0,99¢ KoTakdpLa TPog Ta

karm. Ta copatidia g SueTOVIm 68 NAEKTPOVIL Ko

vetpiva (g~ —e” +V,+v,) pe o péon Suipkela = i - N;r—_

Comg 7, = 2 us OTO SIKO TOVG CVGTNH AVAPOPUS, T i'l ,'

() Ymolioyiote 1o OWOS OTO omoio mopdyovidl Ta : hr E
copatidw, av éve mocootd 1% avt@v emlovv o IE i

Kat pbiavovy oy emedavera ms Mg, W
(P) Tooo eivon to uikog avtig ™ dwdpouns, omeg - Fr -

10 frfnovy Ta coUUTidWw;



AYXIH

() Zro obomua avapopis g I'mg (S7), 10 mocootd tov emiBviov
i IR I o Pt
GOUATIOOY HETA amo ypovo ¢ elva NINg=e *

OmoU rL. =yut, €V peon ouprela Confg OV poviov 610 chotue S’
Na g,=09 eiv y,=7,09 ka 7, =7,09x 2x107° =142x107 s.
O ypdvog ' e tov onoio Ou givan N /N, =0,01, divetan eropévong amd
ayéan

0.01=4297 % 415 bmou  1n0,01= ~In100= -

t
1,42x107 s
Ko, Tehucd, '=654x107 s,

I ddpkewr tov ¥pdvov autol. oto chomua S’ To povia Siaviouy

UTOGTUC
iy =ﬁﬁcr' =19 km

Kar autd eival 10 Dyog mave axd v em@dvele g Mg oto omoio
TP EryovTon T pdvic.

(P) Ero chomua avapopds tav wovinv (S), 1yiel 1 oxéon

-t

NINy=e

r

Tépa eivar 100,01 = ~1n100= ~—
2x10" s
KOl ETOUEVOS 1=93x10"s.
(Evadhaktikd, eiven =11y, xar, emopévoc,

t=(6,54x107 5)/7,0=9,3x10"% 5)

Avtog eivan 0 ypdvog mov Paimovv T copatida va dapkel 10 Tagid otV
atpoopape. L1 Owipkewe touv xpovov autol, ta movia fAémovv v
UTUOGPAIPY VO HETEKIVEITHL, 0T0 SIKO TOug choTHE avapopds, S, Kotd
UrOGTUGT

h= ﬂ#ct= 2.7 km.

Avtd givan 1o Thyog ™ atpdopmpas dnwg To Prémouy Ta idvia.




@8 Mg GUYKEKPIEVY] YPaLpY] 6T0 YAGHE TOL YOTOS and £va vepihmpa
£ye1 WKos Khpatog 656 nm avi tov 434 nm mov £yg1 61O EpyacTpO. Av
TO VEQELOLA KIVEITIL GKTIVIKG, oL eival 1) Tay LI Ta Tou wg tpog ) I'n;:

AYEIH

Av 10 f Beopesiton Oetikd Otav M MY GWOMOKPUVETHL Omd TOV
TP UTPN T, 1] OYECT UVEHEGH GTA WIKY] KUPOTOS givon

L g ’l+
A=4Ay ﬁ

Omon Ay =434 nm  givan 10 KOS KOPOTOS GTO GOGTIHE OVUPOPAES TG
myns kot A=656nm  To WiKog KOULTOS OTO GUOTNUG avagopds Tov
rapatpn . Avvovtag yurto f,

A= 6567 —434°

= an ko - > =0;3gi.
AT+ Ay 6567 +434°

Enewdy to f eivan Benikd, 1o vepélopo amopaxpivetal amnd ™ I'm pe
yomta V =0,391c .

5.2 [ow eivan 1) TodTNTE £VOS AEKTPOVIOD TOV OTOIOV 1] KIVITIKT] EvEpYELl

givan 2 MeV; Tlotog eivar 0 Adyog Tng palug Tov mpog ™) pala npepiag tov;
AYIH
H ki Tov evépyein divetat and ) oxéon K =myc y —mpe .

Na 1o nhektpovio given  myc” =0,511 MeV . Enopéve,
2 MeV =(0,511MeV)x y 0,511 MeV

ond TV omoia wpokbaTEL Ot ¥ =5 wm 0 =098c.

0O Adéyog g palag Tov niextpoviov pe kit evépyewa 2 MeV wpog

™ pala npepiog Tov eiva:

—=y=35

m,
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®.13 H xvmkn evépyer Kat 1 opun] £vog copatidion perpibnkav ko
Ppébnkav ioa pe 250 MeV kot 368 Mev/ ¢, avtiotorya. Na Ppebei n pala
00 copoTdion ot Mev/c”.

AYEIH

Av E, p, K ko1 my eivon, avtictoyo, 1 oMK EVEPYELR, 1] OPLI, 1] KIVITIKY
evépyawn kot 1 pala npepiag tov copaTdion, 16y HovY 01 GYEcELS

E=myc’ +K xa El=(%c:):+(pc) .

&

Enopévmg, (.t':-'Jor:3 + K): n[moc:): +(pc), and mv onoia fxovps

Mumoczxufﬂyﬁffﬂpc}’

, ._(pe) -K°
KoL, TEAIK mye” = ——m—
. . 2K
, 368 -250°
Avtikabiotovtag, £govpe: mye” = ——————— =270 MeV
2x 250

Kat, enopdva, N nala npepiog Tov copandiov eivar my =270 MeV/c™ .
K. X

5.10 Axivnto copatido pe pala npepiog M dwwcndrm o€ £va cOPOTIOW HE
nala npepiocs m kal éva gotovo. Na Bpeboldv ol evipysies avtdv tov
MPOIOVTMV.

AYIH
il E
T o Weza k:;.j?
g Egr
Manipnon ™mg evépyaag: M= mczy +E, (1)

_ _ E
Awiipnon ™mg opuig: T” =mefy (2)
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Avukabotoviag my E, arnd my ediowon (2) omy eicwon (1), £xovpe

M=my+mpBy =my(l+ f)=m i+ﬂ
— . 1+ M M?-m’
Av i Slver — S
v 7 e5ionon 1-8 m- A M -+m
Ka o 1 _M2+m1 _M2+mz
o E _mll 4 J—'lmzﬂz 2mM
Mem®

Avtikabiotoviag otny eicwon (1),

2mM

Emopévog, n evépyer Tov (putoviov eivan:
M>-m®
E, =——— ¢,
2M

i & , ; 2
H evépyewn tov cwpatdiov divetm and ™ oyéon E=Mc - E,, and my
omola TPOKVHATEL OTL
M 2 em? E.

2M '

E




®.19 ‘Eva copartidio pe pnala npepiag m, Ko TaxdmTo 0 COYKPOVETUL PE
akivnto copatidio pe pale npepias m,. Ta dbo copatidw evovovial oe
éva cvooopdtopa pe padla npewiog M, mov xiveita pe toybdmta v . Aeiete
on givar v=(myw )/ (my,+m,) xa M =m]+m; +2ymm,, Omov

J’J.:]/\:‘l“”t: it

AYEIH
m, m, M
U1 = - .—J—-
MNpiv Mera

H atykpovon neprypageta oto opjua. O apyes Siatipnong divovv:
Evépyeww  mpy+m, =My (L)

Oppii: my o =M yv (2)

omov y= l/ V1-0? 1% . Arnadgigoviag o ywopevo My avaueoa ot EE.
(1) kot (2), &ovpe

LoV

myu =my+mo, 1 onoia divel v=
my, +m,

Ao ot TNV TILN TPOKDITEL OTL

L.‘=l—,83=1—[ myy J:

my, +m
Yyaovovrag myv EE (1) oto tetphiymvo xm aviikahotédviag o 1o 1757,
£roupe
M =%(m]y1 +m, ]2 = (myy, +m, ]2 —m i B
M =yl m3 + 2mmyy, —miyi B
M*= mf;vf {1 —ﬁf ) +m._? + 2y, mym,

- 3 ) 3
K, TEAIKd, M =m{ +m; +2ymm,.
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512  Armodiiyepony mupive. ‘Evag mopivag X pe pala npepiog myg
OMOSIEYEIPETUL EKTEUTOVTOS £V pOTOVIO. Metd mv umodidyepon. n palu
npepiag tov rupfiva eivat ny . [owg eivan o1 evépyeies Tou vEov mupiva Kat
TOU POTOVIOD, OTO GHGTNLL GVUQOPES TOL apyiKoD TPV

AYIH

X' 5 X+y

Ao ™ Satpnen TS OppIS TPOKLITEL OTL 01 OPUES TOV VEOL TLPIVE Kt
tov pwToviov Bu eivan ioeg kan avtifetes, £p .

=

Awtpnon g evepyelug: E+E, =mgc (1)
4 . E,

Awrtijpnon mg opung: B (2)

Emiong, yua tov véo mupiva, E’= mé.’ 4 piec. (3)

Avtikabotoviag my E, and my eficoon (2) omy elicwon (1), £xovpe

E+pe=mc’. €))
K. XpLoto8ouAibng: ElSikr) Oewplia TnG IXETKOTNTAG
H egioman (3) yphpetar wg (E - pe)(E +pe) =mc”. (3)
Avnikathotoviag aro ™y (4) omv (3)
(E-poymgc* =mjc* | E-pc= m?: ¢, (6)
"o

Abpoilovrug tig eflomeets (4) kK (6) kat Snpdvias did 2, Ppickovus v
EVEPYELL TOV VEOL TTUPTVL

) *7 =
1 2 My 2 ; Mo~ +m5 2
E==|me +—2¢c"| | E=——]%c",
2 g, 2my,
H evépyewa Tov potoviov eiva:

Eﬁ,,,(;c:_E:(m;_M}z § MM o
2mq
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6.1 Ddotdvio evépyaws E, cuykpobetal pe okiviito NAEKTpOVIO, oV £XEL

pala npepiag mg. Metd ™m okédaon, 10 oTOVIO Kiveiton o KatebBuvan

avtifern mg upykis. Na fpeboiv:

(o) To kidopa g evépyewag E, mov SIVETAL GTO NAEKTPOVIO O KIVITIKH
EVEpPYELWL,

($) H peraPfori 6To piKog KOPATOS A TOL GOTOVIOL.

AYXH
“‘ L)
A PRI _...,.;,.........:g, o "

# "'"a’ gy R a
Tepswes * ‘e G
. E" : ™ ! P!

¥

K. XpLoto8ouAibng: ElSikr) Oewplia TnG IXETKOTNTAG

Metd v kpolon, T0 NABKTPOVIO KIVEITHL pE ToyOINTO v, OV OmOiQ
AVTIGTOLYEL 0 Tupiyovtag Lorentz 3. ©a ypiGILOTONGOVLE TOVS VOLOVS THS
ST pnoNg ™G EVEPYELNS Ka TG OpUIG.
H dwatipnon g evépyewng diver
E, +mge” = E + me*,  bmov m=ymy.

H duatipnong mg opung diver:
E E,

L =——Ly4p', Omov p=mvu=fycm,.
c ¢

Avtég ot s£i00oeig Sivouv

E,+ nbc:j =E, + ym:},{'3 Kot E =-E +ﬂy’m,:,.:*2



E E

Av opicovpe ta peyélty  e=—15,  g'=—21
moc moc™
"‘Exovpe e+l=¢£"+y Kot e=—-&'+py.
ITpocBétovtag, 14+2¢ = y(1+ f3).
AV DYOGOLUE GTO TETPAYMVO,
2_ a0 g (148)° 148
(1+26)° =21+ )’ = =
1-5° 1-p
xa (1+2e)° - (142e)° =1+
md TNV omoin IPOKHATEL OTL = M;-:!
(1+2&)” +1
; 1+2¢ 142¢ (14 2)[(1+2¢)° +1]
KOL ETOUEVEOS y= = = = o .
1+p ”+2£}-_1+1 2(1+2¢)”
(1+2£)* +1
: (1+26)7 +1
Teh = —_—
S 4 2(1+2&)

H kot evépysta tov nhextpoviov sivar K =npe” (¥ =1) ko emopévog

_mocz|:(l+2£)j+l_1]_mﬂc2[l+ﬂ-§+4az+l—2—ﬁl’5]

2(1+ 2&) 2 1+2&

2 2 42
K= Cg[(l+2£} +1_lj|=moc 4& “IF £

21+ 2¢) 2 142 142
K 2 s i E,
Emouévag, —=—, Kl Ene1d1 eivan £ = 5
E?, 1+2¢ mge
TPOKVITEL OTL = A 1 K !
. _—= —,’“‘—‘ * —_— 5 -
E, myc +2E, E, 14 Mot”
2E
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(f) H wuvnrikn evépyewa tov niextpoviov eivan ion pue ™ petaforn oty
EVEPYEL TOL POTOVIOL:
E.-E =K.

; . ; ; he he he 2¢ 1 1 1 2
AmO TV APOKVATEL 0TI — —— = — ’
A A" Al+2e A A Al+2g

A 2¢ 1
i —=1- = ; kantekd A =A(142¢).
" T T 1e2e 1e2e ARESER (1+2¢)
2E
=t 1+ =il a2l | o F=dat,
mge” Amge” mgc
Emxopéveg A'—A:i.

Higc




